

安越下午茶

每周五的
职场舒心之旅

《北京女子图鉴》暴露
的职场潜规则，每个不
甘命运的女孩都必须懂



我天真地想在这个大城市里 表现出自立自强的与众不同

可实际上

连靠自己的资格都没有

1、期望值就是毒药，你的骄傲要有个低调起点

在职场上，你自以为是的骄傲和不堪一击的期望值之间，隔着100个被拒绝的理由。现实往往喜欢用残酷来调教年轻人：**你不够强大，连靠自己的资格都没有。**

故事发生在2008年。那时候北京的月均工资只有3700，但是陈可却一开口就要6000块。很快，陈可就啪啪被现实打脸，即使是本科毕业，但不是在北京念的书，就立马被用人单位歧视，得到机会的可能微乎其微。



北京，首都，2100多万人的栖息地，数以万人的追梦场。每年无数的年轻人从各个城市出发，带着逐梦、赚钱、甚至完成阶层跨越的理想前往此处，为的是人生的不甘不服不肯认输。

然而，在这个城市里，你能看到的，是更残酷的现实——多少人在努力奋斗多年之后，还是选择了离开，默认了自己并不属于这里的现实。在自我妥协的同时，更重要的是，在北京混远比你想象中要更豁的出去，**按部就班、兢兢业业、没有找对方向的努力和实现梦想到底是两回事。**



吴总的妹妹 想找什么样的工作没有啊

2、内推比陌生人容易找工作，人脉也是你的软实力

哪怕资质不如你，至少那个得到内推资格的人，在人际关系上比你多付出了那么1%的努力。有时，决定成败的，就是这1%。

不得不说，陈可的人脉帮了她大忙。比如，刚开始来到北京，无依无靠的她正是靠着老乡的推荐才有了第一份工作，虽说只是前台，但好歹有了立足之地。她获得再次跳槽的机会，是因为一份给女高管递送创可贴的小心机。她的求职路很戏剧化，也深刻地反映了一个不争的事实：**职场中，内推的确比陌生投简历更容易成事。**



一个人永远不要靠自己一个人花100%的力量，而要靠100个人花每个人1%的力量。——比尔·盖茨

如果你的工作是商务合作，市场，广告拓展方向的，可能新认识的一个同行，就会给你介绍一个合作的机会，让自己的工作做得更好。同样的让更多的同行了解你的存在，了解你所做的工作，以后找新的工作或者跳槽也会更加的容易。如果你是做技术编程的，做内容编辑的同样也需要和同行交流学习，这样才会有更多的进步。



第二次见面

就花了这么多钱

还请我们吃了一顿日料

3、没有无缘无故的殷勤，不是实力取得的东西，迟早要还

用王佳佳的话说，这不是我逼他的，是他自愿的。仿佛接受这些无缘无故的殷勤不需要任何代价。但是，事实上真的是这样吗？很快陈可就付出了她的代价，被迫陪了一顿酒。

说到底，老男人对小妹妹表达殷切，明眼人一眼看透：不是为了色，就是为了色。难道是为了你一穷二白的资源和钱财？这个世界上从来没有无缘无故的实惠和讨好。当馈赠不是建立在势均力敌的基础上，看似是得到，实质是负债。迟早要一笔一笔地加倍偿还。



成功绝非偶然，宝剑锋从磨砺出。伟大的事业不是空凭热血激情，而是靠意志和知识的力量实现。金字塔是用一块块的石头堆砌而成的。

——莎士比亚

成功路上没有捷径，有的只是砥砺前行。“步步为营”，远比“一步登天”来的更实际，更真实。当你不被看好的时候，你唯一能做的，只能是继续前行，因为如果这个时候你放弃了，活该让人不看好了。

人生如此，就因为我们受限，反而激发斗志，更有技巧。这是一种进化。人世间有各种规则，包括潜规则。但我们可以见识残酷，抵达光明的心。



4、职场就是利益场，倾诉心事相当于是矫情


职场中的同事，大部分都存在利益关系，一旦卷入私人心事，必然等于交出**自己的把柄**。这个把柄很可能让你随时丢了一切。

原来，姚梅的东窗事发也不是事出无因。高飞的老婆，就是她职场上的前上司柳姐叫来的。而这个柳姐之所以知道一切，是因为姚梅跟上司的暧昧初期，就请教过她的意见。表面上，这是小女生慌不择路的求助，看仔细了，也不乏是矫情的侥幸心理——请教老板高飞身边最熟悉的人，也许能更直接掌握第一手资讯。



天下熙熙皆为利来，天下攘攘皆为利往。职场里是没有“家庭”式的温暖存在的。

凝聚人心，更多是为了形成合力从而为公司创造更大的收益。而能够因为共同利益走到一起的人，同样也能因为利益分道扬镳。好一点的结果是树倒猢猻散，坏一点的结果是翻脸不认人。职场本来就是一个名利场。尔虞我诈是因为利益分配不均，贪婪的人想要更多，不甘心的人觉得得到的太少。



千万不要踩踏前公司

5、踩踏前任没有意义，尊重和感恩才有职场价值

在从普通的外企跳槽到互联网企业前，陈可的国企HR朋友笨笨给她几条面试宝典，第一条便是不要在面试官面前踩踏前公司，尊重前任！

面试时把前公司踩得一无是处的人他们脑子里有一个非常重要的概念别人都是欠我的。尊重是什么？感恩是什么？这两个词字典里没有。相反，陈可倒是聪明得很。不但面试没有贬低前任，还表明实际上也和她的前上司高飞保持非常密切的联系。职场无非就是一个浓缩的江湖，再不济，也不要把踩踏放到桌面上。总有一天，历史矛盾笑笑就算，互帮一把是随时会发生。



面试官问这个问题的目的有哪些：一，考察你的离职动机；二，考察你的态度；三，考察你的求职动机。

评价前任公司，和让你评价你的前任老板、前任同事、曾经的现在的朋友等，都是如出一辙。但凡是让你发表意见评价一个人一件事，都是在看你的观点背后的价值观和态度。这个评价前任公司的问题一样是在看你接下来的打算。前任公司不好的，一定是希望下家公司能够规避的。



6、有勇无谋，再努力也做不了独立新女性

陈可虽然是柔弱女子，但却是会借力的高手。在职场往上爬的过程中借助朋友过渡最无家可归的时刻，借助美貌得到不少男性的帮助，借助HR朋友得到了事业上的有用建议。


你可以看不起她一路依仗美貌，找到了11个男朋友，每一个都给她援手；你也可以看不起她为了抢到订单演戏、呕吐、痛哭、使手段……但是你不能看不起她的有勇有谋。努力在这里，是最廉价的。扩人脉会表达，巧借力，这才是除了努力之外更有意义的参考。



7、25岁最好的保养品，就是把理财和买房提到日程上

对25岁的人来说，考虑的不应该仅仅是如何跑步上山，更应该是如何找一辆车，让自己跑得更远更轻松。没有什么保养品给的安全感，比得过用理财让自己有一个立足之地。

25岁之后，陈可的危机感越来越重了。感觉自己成了“老女人”，每天都靠化妆品和保养品给安全感。漂泊的她小有积蓄，开始了解买房和贷款的政策。当她惊叹贷款利息高的时候，一句话就被对方堵住：别以为你贷款是白给银行钱，你这是投资，是理财！



你要真想过的特别舒服
那你何必来北京呢 对不对

8、逆商！逆商！还是逆商！


所谓逆商，就是面对逆境的能力。在外闯荡，谁没有经历过刁难？谁没有经历过委屈？谁没有经历过误解？谁又没有背过锅？

想要在外面的世界立足，这些事几乎是难以避免的。女主也不例外，晚上喝完酒吐完，依然要为了明天的单子努力。扛得住才能看到明天的太阳，扛不住就只能回老家了。马云说：“今天很黑暗，明天很黑暗，后天很光明，但是绝大多数人都死在了后天早上的黎明。”找个精神支柱，培养强大的抗压能力，才能让自己在外漂的时候，扛得下去。



王冠很美，可是欲戴其冠，必承其重。想要得到什么样的生活，就要付出什么样的努力。

每个人都会以自己的方式成长，你在书里得到过的启示，有人走过了弯路，但也会获得成长，这些都是殊途同归的。事实上，所谓的英雄主义，就是生活越让自己直不起腰，就越要积极地争取活下去；所谓的幸福，就是认清了这个世界的残酷面目之后，仍然深深地爱着它。这才是“失败者”们该走的正途，无论中外。



谁没有欲望
如果有一天你找到了一个
跟你有同样欲望的男人
这就不是问题

9、欲望 ≠ 野心 ≠ 虚荣

欲望其实并不是一件羞于承认的，只看你能不能遇到势均力敌的人。

在陈可问到“有野心的女人是不是没有男人喜欢”的时候。顾映真笑着回答道，“谁没有欲望，如果有一天你找到了一个跟你有同样欲望的男人，这就不是问题。”接受这个没那么高尚的自己，爱这个充满欲望的自己，其实是一场艰辛的修行。



《北京女子图鉴》将“现实主发扬得过于光大了，以致于烫伤了不少正在温水里泡“三温暖”的青蛙义”们。

有多少佛系只是为了逃避现实压力的自我催眠？那些喊着“90后已经老了”的2字头年轻人们，是否在用“老年”做挡箭牌？表面上说着无欲无求，内心其实早已被破灭感占领高地，既然早就输在了起跑线上，怎么追都追不上，干脆提前退场，不再希望，也就没有失望。



《北京女子图鉴》是现实的，也是玛丽苏的。

它不仅仅是被北漂们“确认过眼神”的写实体，

更让每一个背着LV挤着公交的梦想，有了共鸣的安放地。

既然选择了和大城市长相厮守，就不得不和潜规则一路同行。

唯有看透苦难赐教的这些道理，你的艰难上坡路才有机会走得轻松。

安越 下午茶

每周五的
职场舒心之旅

一杯咖啡 一份甜点
一次10分钟心灵按摩
周末愉快
积蓄能量再前行

